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Begroting Cultuur, Jeugd en Media  -  Brusselnorm

In ons federaal land zijn de Gemeenschappen bevoegd voor Cultuur, Jeugd en Media. In 
het Brusselse Hoofdstedelijke Gewest betekent dit dat de twee Gemeenschappen 
verantwoordelijk zijn voor een deel van de inspanningen. 

De Vlaamse Gemeenschap hanteert de Brusselnorm waarbij we erop rekenen dat 5% van 
de uitgaven besteed worden aan de hoofdstad. Daarnaast mikt de Vlaamse 
Gemeenschap op 30% van de bevolking in Brussel als doelgroep. Ook deze Vlaamse 
Regering houdt vast aan dat principe.

Behalve een Brusselnorm, bestaat er ook een Brusseltoets. Hierin engageert de Vlaamse 
Regering zich om elke beleidsmaatregel te toetsen aan de specifieke Brusselse situatie. 
Elke beleidsdaad moet dus met een Brusselse bril bekeken worden om na te gaan wat de 
mogelijke effecten op onze hoofdstad zijn.

Het cijfermateriaal hieromtrent werd in het verleden in kaart gebracht in de Task Force 
Brussel. Maar deze gegevens zijn reeds achterhaald (laatste cijfers van 2010). Om de 
Brusselnorm en -toets te blijven opvolgen, is het essentieel om een zicht te krijgen op de 
uitgaven van de Vlaamse Gemeenschap in Brussel en in hoeverre er rekening werd 
gehouden bij beleidsdaden met de specifieke toestand van Brussel.

1. Hoeveel budget m.b.t. Cultuur, Jeugd en Media in Brussel werd er vanuit de Vlaamse 
Gemeenschap uitgegeven in 2011, 2012, 2013 en 2014?

Hoe verhoudt zich dit tot de volledige uitgaven m.b.t. Cultuur, Jeugd en Media in 
2011, 2012, 2013 en 2014?

Hoe verhoudt zich dit tot de uitgaven m.b.t. Cultuur, Jeugd en Media in 2011, 2012, 
2013 en 2014 vanuit de Franse Gemeenschap?

2. Hoeveel budget m.b.t. Cultuur, Jeugd en Media in Brussel werd er vanuit de Vlaamse 
Gemeenschap begroot in 2015?

Hoe verhoudt zich dit tot de volledige begroting m.b.t. Cultuur, Jeugd en Media in 
2015?

Hoe verhoudt zich dit tot de begroting m.b.t. Cultuur, Jeugd en Media in 2015 vanuit 
de Franse Gemeenschap?



3. Op welke manier toetst de minister zijn beleidsvoorstellen aan de Brusselse situatie? 
(cf. Brusseltoets)

4. Op welke manier heeft de minister overleg met de Franse Gemeenschap om ervoor 
te zorgen dat elke Gemeenschap haar deel van de verantwoordelijkheden in Brussel 
vervult?
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1. In bijlage 1 vindt de Vlaamse volksvertegenwoordiger een overzicht van de uitgaven 
die m.b.t. Cultuur, Jeugd en Media in Brussel werden verricht in 2011, 2012, 2013 en 
2014 vanuit de desbetreffende vakadministraties. Conform de berekening van de 
Brusselnorm in het rapport van de ambtelijke Task Force Brussel werd voor de 
berekening van deze middelen het uitgangspunt gehanteerd dat de in aanmerking 
genomen uitgaven gaan naar in Brussel gevestigde organisaties, instellingen of 
personen wiens werkgebied hoofdzakelijk samenvallen met Brussel (of een deel ervan) 
of die Brussel als centrum van hun activiteiten beschouwen.

Het departement Cultuur, Jeugd, Sport en Media heeft geen exhaustief zicht op de 
uitgaven van de Franse Gemeenschap in Brussel en kan dus geen verhouding 
aangeven.  

2. Binnen de begroting Cultuur, Jeugd en Media worden de budgetten bestemd voor 
Brussel niet apart begroot maar zijn zij, naast de specifieke nominatim subsidies, 
ingebed in de sectorale regelgeving. De effectieve totale besteding van middelen in 
Brussel kan dus pas na 2015 consistent in kaart gebracht worden.

3. Verschillende sectorale decreten, met name de decreten lokaal jeugdbeleid, lokaal 
cultuurbeleid en het decreet houdende het Vlaams Cultureel-erfgoedbeleid, hebben 
specifieke artikels voor het Brussels Gewest en/of de Vlaamse 
Gemeenschapscommissie. Deze paragrafen zijn het gevolg van het toetsen van de 
noodzaak van een specifieke aanpak voor het Brussels Gewest. 

4. Er zijn regelmatige en goede contacten tussen beide ministers en hun medewerkers 
over de samenwerking (onder meer) met betrekking tot Brussel. Het cultureel akkoord 
tussen de beide gemeenschappen is hiervoor een nuttig en gepast kader. Er wordt 
momenteel gewerkt aan de implementatie van het akkoord. Daartoe werd een 
samenwerkingsplatform met vertegenwoordigers uit beide gemeenschappen 
opgericht. Een periodiek werkprogramma zal een aantal inhoudelijke prioriteiten 
identificeren. Daarbij is er zeker en vast ook aandacht voor de samenwerking tussen 
de gemeenschappen in Brussel.  
De ambities rijken echter ook verder. Zo namen de beide ministers het engagement 
om ook hun Brusselse en federale collega’s te betrekken. Op 30 april heeft er een 
rondetafelgesprek plaatsgevonden samen met ministers Vervoort en Reynders om een 
aantal onderwerpen van gemeenschappelijk belang rond de Brusselse thema’s en 
instellingen te bespreken. 

BIJLAGE

Tabel 1 met een overzicht van de toepassing van de Brusselnorm over de jaren 2011, 
2012, 2013 en 2014. 


